
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 13. Dezember 2021 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 

Ergänzungswahlen Gemeinderat; Stimmregister 

 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass gemäss Artikel 9 kGPR in kommunalen Angelegenheiten die 
Stimmbürger*innen stimmberechtigt sind, die am Wahl- oder Abstimmungstag seit 30 Tagen in der 
Gemeinde Wohnsitz haben.  
 
Die Frist beginnt gemäss Artikel 10 mit dem Tag der Hinterlegung des Heimatscheines.  
 
Für die Ergänzungswahl in den Gemeinderat vom 19. Dezember 2021 ist diese Frist für Zuzüger aus 
allen Gemeinden somit am Freitag, 19. November 2021 abgelaufen.  
 
 

Ergänzungswahlen Gemeinderat; Organisation 

 
In Anwendung der einschlägigen Bestimmungen gemäss kantonalem Gesetz über die politischen Rechte 
vom 13. Mai 2002 (GPR) betreffend Organisation und der Durchführung der Gemeinderatswahlen vom 
Sonntag, 19. Dezember 2021 wird folgendes beschlossen:  
 

- Die Stimm- und Wahlzettel enthalten analog den Gemeinderatswahlen im Jahr 2020 den Namen, 
den Vornamen, den Jahrgang sowie die Bezeichnung «neu» oder «bisher»;  

 
- Die Verpackung des Wahlmaterials ist am Dienstag, 07. Dezember 2021 durch die Mitarbeiter 

der Verwaltung erfolgt;  
 

- Am Dienstag, 07. Dezember 2021 wurde das Wahlmaterial der Post übergeben und mittels A-
Post den Wähler*innen zugestellt; 
 

- Am Donnerstag, 09. Dezember 2021, 07.30 Uhr sind die beiden Urnen für die Zustellung der 
Wahlcouverts per Post respektive «Abgabe am Schalter» durch die Mitarbeiter der 
Regionalpolizei Saas versiegelt worden;  
 

- Die WählerInnen haben das Abstimmungsmaterial am Donnerstag, 09. Dezember 2021 
erhalten. 
 

Wahlbüro (Artikel 35 ff kGPR) 
 
Der Gemeinderat ernennt für die Öffnung des Wahlbüros am Sonntag, 19. Dezember 2021 von 10.00 
Uhr bis 11.00 Uhr folgende Mitglieder dieses Wahlbüros:  
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Präsident:    Bernd Kalbermatten, Gemeindeschreiber 
Sekretärin:    Valerie Burgener, Einwohner- und Fremdenkontrolle 
Mitglied:     Stefan Zurbriggen, Gemeindepräsident 

 
Auszählbüro (Artikel 67 ff GPR) 
 
Der Gemeinderat ernennt folgende Mitglieder für das Auszählbüro:  
 
Präsident:    Stefan Zurbriggen, Gemeindepräsident 
Sekretär:    Bernd Kalbermatten, Gemeindeschreiber 
Mitglieder:    Valerie Burgener, Einwohner- und Fremdenkontrolle 
     Sandra Kalbermatten, Richterin 

 
 

Kindertagesstätte Murmeli; Anstellung Lernende 

 
Der Gemeinderat genehmigt die Anstellung von Frau Maline Eggel, Naters, als neue Lernende für den 
Bereich Fachperson Betreuung spez. Kinder ab dem 01. August 2022.  
 
 

Reglement Verkehr und Lärmbekämpfung  
 
Der Gemeinderat genehmigt das unterbreitete Reglement Verkehr und Lärmbekämpfung.  

 
 
Förderbeitrag Gebäudesanierung 

 
Der Gemeinderat genehmigt die Auszahlung eines Förderbeitrages für eine Gebäudesanierung.  

 
 
Mehrzweckbau Bielen; Eingangstüre 

 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Auswechslung der Eingangstüre in die Büroräumlichkeiten 
der Saastal Tourismus AG an die Russi Metallbau AG, Fieschertal.  
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Donnerstag, 23. Dezember 2021 um 14.00 Uhr statt. 


